

花游“双生花”： 携手走向更广阔的世界

“除了职业生涯的长度，我们也希望能一起拓展人生的宽度，探索更多可能。”在“家门口”的全运会上夺金后，花样游泳奥运冠军王柳懿、王芊懿如是计划着未来。

15日，“中国舞蹈之城”广东省江门市，第十五届全运会花样游泳女子双人项目决赛现场。王柳懿/王芊懿代表广东队出战，一出场便“引爆”观众席。

她们穿着巴黎奥运会时的“旧战袍”，踏上全运会“新征程”，为父老乡亲倾心演绎了经过重新编排打磨的《莲》和《豹》，一静一动，尽显力与美，最终拿下金牌。

“这两个主题我们在国际大赛上表演过好多次，特别想让国内特别是家乡的观众看到。观众的热情对我们是很大的鼓舞，我必须得等他们的呐喊声停下来才能数节拍，不然怕姐姐听不见。”妹妹王芊懿说。

巴黎奥运会上，这对“姐妹花”斩获花游集体和双人两块金牌，为中国花游创造了历史。随后，两人在香港教育大学开启了博士求学生涯。

这一年多时光里，除了学习深造，她们还一起探索和尝试了许多新事物：唱歌、拍时尚

杂志大片、精进英语水平、出国交流、滑翔、滑雪、打网球……“虽然没办法做到特别精通，但我们想尝试更多可能。”

近几个月，为备战全运会，她们周一到周五回广东训练，周末返回香港学习，在博士生和运动员身份间来回切换，训练中还不时要与导师沟通课题。

王芊懿说，作为“天赋和努力并重”的运动员，她们拥有双生子独有的默契，训练效率较高，但毕竟很久未系统性训练，比赛时还是感受到了新生代选手带来的冲击。

博士学习生涯让两人的心态发生转变，得以从容应对高压赛场。“我们在研究运动心理学，读了很多这方面的文献，这次比赛的心态就调节得比较平稳，哪怕刚开始节奏有点问题，后面也能很快找回来。”王芊懿说。

此外，两人还通过欣赏歌舞剧、观看艺术展、练习钢琴等方式，提升自己的艺术鉴赏与表达能力，从而提高艺术印象分。大多数选手在动作编排上都“听教练的”，但她们时常能给出自己的想法和建议。

脱离了全职运动员身份后，姐妹俩呈现出更加丰富灵动的一面。看似“难以分清”的



两人，其实不太一样。身为“底座”的姐姐更加感性细腻，属于随性灵活的“P人”，凌乱的行李箱展现出她的性格，打游戏时她往往是“射手”；承担“尖子”角色的妹妹则更为理性执着，是喜欢整齐、规则和计划的“J人”，游戏中扮演“辅助”角色。

赛后在混采区受访时，姐姐不时将妹妹轻推向前，提醒她说话时离话筒近一些；看到记者因长时间举话筒而手抖，她们还会贴心地帮记者托话筒。

这是姐妹俩第四届全运会。“第一届是在姐姐们带领下拿到了一枚集体金牌，后面两届我们在双人项目上是第三、

第二名，这次终于拿到冠军，是很圆满的结果。”王芊懿说。

谈及未来目标，姐妹俩并未给出明确答案，只是一直强调着“后生可畏”。“我们一直关注比赛的分数，发现国内年轻选手的水平越来越高，甚至‘人手一个世界冠军’。看到这么强大的人才储备，我们也放心了。”

今年8月11日，她们在社交媒体上发布了纪念巴黎奥运会双人夺冠一周年的内容，配文是“当时的光，仍在照亮前路”。

花样游泳绽放的光，将陪伴她们走向更广阔的天地。

据新华社

樊振东卫冕成功

新华社澳门11月16日电 16日，第十五届全运会乒乓球项目男子单打决赛在澳门举行，上海队樊振东4:1战胜海南队林诗栋，成功卫冕男单冠军，同时收获了自己第六枚全运会金牌。

第一局，林诗栋一度取得9:4的领先，但樊振东连取7分以11:9逆转。第二局比分交替上升，林诗栋11:8扳回一城。樊振东11:5赢

得第三局后势如破竹，以11:3和11:4再胜两局，轻松赢得胜利。

赛后新闻发布会上，樊振东回顾了自己的全运会单打经历。“连续四次进入单打决赛，每次都是遇到困难、战胜困难才走进决赛；每一届全运会都是职业生涯不同的节点，会成为非常美好的记忆。”他说，“心态一直没有变，进入决赛就是

冲击者。之前的比赛胜也好负也好，都不会让你在决赛中领先。对我来说，每一场比赛都是全新的比赛。”

樊振东还表示，虽然单打比赛结束了，但自己的全运会旅程还没结束，希望在团体赛中有好的表现，帮助团队走得更远。铜牌争夺战中，北京队王楚钦4:1战胜辽宁队袁励岑。



女篮成年组广东折桂

新华社佛山11月15日电 这几乎是中国女篮的队内训练赛，甚至前主教练郑薇也以广东队主教练身份参与其中。在15日举行的全运会篮球女子成年组金牌争夺战中，广东队74:68战胜四川队，获得冠军。

四川和广东两队中云集了大部分国家队成员，这也使得在决赛前两队所向披靡，均大胜对手。而这场决赛，分差仅6分，可见比赛的精彩和艰苦。

比赛从一开始便进入胶着状态。第一节，双方你来我往，比分交替领先，第一节结束时，广东队26:19领先。第二节开场前3分钟，双方均仅

得2分。而在四川队将比分追成28:28之后，双方再次出现比分交替的情况，且很长一段时间分差就在一、两分之间摇摆，第二节结束时，广东队以43:39领先。

在上半场被广东队成功限制、1分未得的四川队队员韩旭在第三节拿到6分，帮助球队在第三节结束时将比分追至56:59。第四节，广东队在双方打成59平之后，打出了一个11:0的小高潮，随后四川队也奋起直追，但最终还是以68:74负于广东队。

在铜牌争夺战中，江苏队99:75战胜辽宁队，获得第三名。

江苏队夺得女足冠军

新华社广州11月15日电 在15日进行的十五运会女足决赛中，凭借霍悦欣在第90分钟的进球，江苏队1:0战胜王霜领衔的湖北队，夺得冠军。

小组赛阶段，两队被分在一个组，当时江苏队2:1战胜了湖北队。此番再次交战，双方均在防守端投入较多力量。上半场，湖北队频频在右路策动攻势，场面上占据上风，但江苏队后防线表现稳定，未给对手留下太多机会。

下半场局势持续胶着。王霜凭借个人能力多

次为队友创造机会，但最终未能转化为进球。双方一直鏖战到最后时刻，第90分钟，替补上场的霍悦欣禁区内接队友传球后凌空打门，贡献“绝杀”。

“上场前，教练跟我说，要大胆展示自己，不要害怕。如果没有队友们80多分钟的拼搏，也就没有我进球的机会。”霍悦欣赛后激动落泪。

铜牌争夺战中，袁丛的头球破门帮助广东队1:0战胜上海队。北京、山东、陕西、四川分列第五至八名。

刘国梁当选 国际乒联执行副主席

新华社北京11月15日电 2025年国际乒联年度代表大会续会于北京时间15日在线上举行。作为大会首项议程，国际乒联执行董事会选出了刘国梁等8位国际乒联执行董事会成员（执行副主席）。

15名候选人参选，其中包括2004年奥运会乒乓球男单冠军、韩国奥委会主席柳承敏。选举结果显示，刘国梁（中国）、安东尼·穆尔（澳大利亚）、保罗·卡列（厄瓜多尔）、泽娜·拉希德公主（约旦）、瓦希德·奥肖迪（尼日利亚）、比·罗曼内斯库（罗马尼亚）、韦·恰克尔（土耳其）、沈伟妮（美国）胜出。

刘国梁2021年当选国际乒联执行副主席，2022年获任国际乒联第一副主席。2025年3月7日，刘国梁入选新一届国际乒联执行董事会的候选人。

5月在卡塔尔多哈举行的国际乒联年度代表大会上，佩特拉·索林以两票优势击败另一位候选人卡·默罕迪，连任国际乒联主席。但选举过程因线上投票票数争议引发抗议，现场一度混乱，导致代表大会被迫中断。

张伟丽不敌舍甫琴科 无缘UFC双量级冠军

新华社纽约11月15日电 终极格斗冠军赛（UFC）当地时间15日晚在纽约麦迪逊花园广场举行。前女子草量级冠军、中国名将张伟丽升重挑战现任女子蝇量级冠军瓦伦蒂娜·舍甫琴科，经一致判定落败。

今年2月，张伟丽击败塔蒂娅·苏亚雷斯，连续第三次卫冕UFC女子草量级金腰带。随后她宣布放弃腰带，从115磅的草量级升重至125磅的蝇量级挑战舍甫琴科，力争成为继阿曼达·努涅斯后UFC历史上第二位女子双量级冠军。

37岁的舍甫琴科长期统治女子蝇量级，技术全面、打击精准、风格稳健，本场比赛前战绩25胜4负。

与舍甫琴科相比，张伟丽在身高、臂展、力量方面有明显劣势，本场比赛在站立打击、地面缠斗中均被舍甫琴科全面压制。两人打满五回合后，张伟丽以45:50、45:50、45:50的一致判定落败。舍甫琴科凭借本场比赛的胜利，以11次冠军战胜场数追平努涅斯，并列UFC女子历史第一。

张伟丽赛后表示：“恭喜舍甫琴科。没能赢下比赛非常抱歉，我已经尽力了。虽然没赢下比赛，（我会）继续努力变得更强。”

拜合拉木独中两元 U22国足完胜韩国

新华社成都11月15日电 2025CFA中国之队·熊猫杯国际足球邀请赛15日继续在成都举行，中国U22男足凭借拜合拉木的两粒进球，以2:0完胜韩国U22男足。

上半场，双方互交白卷。比赛第71分钟，刘浩帆后场长传，拜合拉木前插低射打破僵局。10分钟后，中国队前场右路抢断传中，拜合拉木脚后跟巧射再进一球，帮助球队2:0取胜。

这场胜利是U22国足今年第二次战胜韩国U22男足。3月进行的盐城四国赛上，U22国足就曾1:0战胜韩国队。

U22国足主教练安东尼奥赛后肯定了拜合拉木的效率，认为他一直能给球队带来支持和帮助。拜合拉木赛后表示，球队没有“恐韩症”，“现在打什么队都觉得能打”。

12日进行的首轮对决中，U22国足0:1不敌越南U22男足。18日，U22国足将迎战乌兹别克斯坦U22男足。